



## 图说

## 铁路换枕 护航暑运

6月3日,施工人员在京九铁路线上进行更换水泥枕施工。近日,由中国铁路上海局集团有限公司上海工务大修段、上海大机运用检修段等单位共同参与的京九铁路下行线颍南至三塔镇区间9.7公里水泥枕更换工程有序进行。换枕施工完成后,将进一步提升线路的安全性和稳定性,为即将到来的暑运保驾护航。

□ 新华社记者 刘军喜/摄

## 2019年生态环境状况公报发布

## 我省空气质量达开展监测以来最好水平

星报讯(记者 祝亮) 6月3日上午,2019年安徽省生态环境状况公报发布。安徽省生态环境厅厅长徐恒秋在安徽省政府新闻办举行的新闻发布会上介绍道,去年以来,全省生态环境质量持续改善,多项指标达到近年来最好水平。

## 5市生态环境优,其他市均良好

徐恒秋说,2019年全省平均细颗粒物(PM<sub>2.5</sub>)和可吸入颗粒物(PM<sub>10</sub>)平均浓度均为有监测记录以来最好水平,二氧化硫(SO<sub>2</sub>)、二氧化氮(NO<sub>2</sub>)和一氧化碳(CO)浓度均达到一级标准。

长江流域总体水质状况由良好好转为优。长江干流总体水质状况持续为优,支流总体水质状况为良好。监测的46条支流中,32条水质状况为优,9条为良好,2条为轻度污染,1条为中度污染,2条为重度污染。

16个设区市中,黄山、池州、宣城、安庆和六安市生态环境状况优,铜陵、芜湖、马鞍山、滁州、淮南、合肥、蚌埠、淮北、宿州、亳州和阜阳市生态环境状况良好。

## 问题清单中超90%已完成整改

徐恒秋表示,去年以来,安徽省高标准加强环保整改,全面推进“三大一强”专项攻坚行动,深入开展全省生态环境问题“大起底”,“23+N”1303个问题清单中已完成整改1174个,占比90%。

目前,安徽省生态环境突出问题整改工作得到国家的充分肯定,全国长江经济带生态环境突出问题整改现场会在安徽召开,全国生态环境保护工作会上安徽作了经验交流。同时,大力推进中央生态环保督察反馈问题整改,第一轮督察反馈的144个问题已完成整改120个,“回头看”及专项督察反馈的68个问题已完成整改35个,并在全国率先实现第二轮省级督

安徽大学发布通知:

## 非毕业年级本、专科生本学期不安排返校

星报讯(记者 于彩丽) 日前,安徽大学发布《关于部分毕业生及一年级硕士研究生返校的通知》,《通知》中提出,自2020年6月8日起,学校将按照“非必须,不返校”和“自愿申请”的原则,安排部分毕业生及一年级硕士研究生分批、错时、有序返校,非毕业年级本、专科生本学期不安排返校。

“返校对象为申请返校办理离校手续的全日制毕业年级研究生、本专科生以及一年级硕士研究生。”此外,高、中风险人群不得返校,坚决杜绝学生带病返校。目前尚在国外的师生

全覆盖,持续推进省生态环保督察发现问题整改工作,公开10起典型案例,以案促改,强化整改成效。

## 今年将推进巢湖流域新一轮综合治理

下一步,安徽省将认真落实长三角区域一体化生态环境保护规划,制订2020年绿色发展工作要点及任务清单,推动各市编制“三线一单”并探索推进成果落地应用,开展环境承载力评估监测预警,修订《安徽省省直有关部门生态环境保护责任清单》,开展污染防治攻坚战成效考核。

同时统筹做好疫情防控和经济社会发展生态环保工作,服务“六稳”工作、落实“六保”任务,全面落实环评审批与监督执法“两个正面清单”,精准支持服务企业复工复产。

值得一提的是,打好三大保卫战仍是今年安徽省生态环境厅的重点工作之一。徐恒秋表示,安徽将坚决打赢蓝天保卫战,深化“五控”措施,实施重点行业大气污染特别排放限值及《安徽省水泥工业大气污染物排放标准》;全力打好碧水保卫战,推进长江入河排污口溯源整治和长江“三磷”(磷矿、磷化工企业、磷石膏库)等专项排查整治,扎实推进巢湖流域新一轮综合治理;扎实推进净土保卫战,实施耕地土壤环境质量类别分类管理,加强建设用地准入管理。

今年,安徽省还将积极开展生态保护和示范创建。协调推进生态保护红线评估调整和勘界定标,加快监管平台建设。开展全省生态环境状况2015~2020年变化遥感调查评估。持续开展“绿盾”自然保护地强化监督,积极推进违法违规问题整改。开展第三届省级生态文明建设示范市县评选,指导、推荐一批市、县创建国家级生态文明建设示范市县和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

员工(包括留学生)暂不返校。

按照校方要求,自愿通过其他方式办理离校手续的毕业年级本专科和研究生,可以不返校。“非毕业年级本、专科生本学期不安排返校。”

符合要求的返校生除了要提前申请“返校码”以外,目前旅居省外的返校学生须提供七天以内核酸检测阴性证明。来自湖北、黑龙江、吉林、辽宁等四个省份的学生在申请返校前除须提供七天以内核酸检测阴性证明以外,返校后还须根据学校安排先集中居住,再次进行核酸检测,检测结果为阴性的方可回学生宿舍居住。

## 安徽:严禁公布

## 义务教育阶段学生成绩和排名

日前,中共安徽省委、安徽省人民政府正式印发《安徽省深化基础教育改革全面提高育人质量行动计划》(以下简称《计划》),在转变教育理念、完善教育体系、规范教育管理等方面作出明确要求。

《计划》规定,要切实减轻学生过重学业负担。各年级严格执行课程标准和教学计划,坚持“零起点”教学。从严控考试次数,优化考试内容,严禁以任何方式公布义务教育阶段学生成绩和排名。统筹调控不同年级、不同学科作业数量和时间,加强对作业数量、质量、批改、讲评的常态监管,不得布置惩罚性作业,杜绝将学生作业变成家长作业或要求家长检查批改作业。严禁学校和在职中小学教师有偿补课。全面规范校外培训机构发展。

□ 据《人民日报》

## 安徽24个检察院财物将实行“省级统管”

记者1日从安徽省检察院获悉,从2020年7月起,安徽省包括全部16个市级检察院在内的24个检察院的财物开始纳入省财政统一管理,这标志着安徽省省以下检察院财物统管改革即将正式进入实施阶段,同时也意味着安徽省前期此项改革试点工作已经结束。

□ 据央广网

## 四月,安徽工业利润增长6.3%

记者6月2日从安徽省统计局获悉,随着各地各部门统筹推进疫情防控和经济社会发展各项政策举措的落地见效,全省工业在生产加快恢复的同时,效益状况也明显改善。

4月份,全省规模以上工业企业利润由3月份下降29%转为增长6.3%,扭转了自2019年9月至今年3月连续7个月下降的局面。

□ 据中安在线

## 合肥自有住房租给他人自住每平方米奖补18元/年!

近日,合肥市政府第57次常务会议审议通过了修订后的《合肥市促进住房租赁市场发展财政奖补资金管理暂行办法》,目前新办法已施行。记者从会上获悉,从4月25日开始到明年底,自有住房租给他人自住每平方米奖补从之前的12元每年,提高到18元每年。

□ 据《合肥日报》